

项城召开决战决胜脱贫攻坚誓师大会

开启决战模式 坚决打赢脱贫攻坚决胜之战

本报讯(记者 杨光林)7月23日,项城市决战决胜脱贫攻坚誓师大会在市体育馆召开。会议的主要内容是深入贯彻落实党中央、省委、周口市委和项城市委关于脱贫攻坚的决策部署,进一步认清形势、深化思想认识、增强政治定力,动员项城上下振奋精神、昂扬斗志、坚定决心、全力以赴,坚决打好打赢脱贫攻坚战。市委书记刘昌宇出席会议并讲话。市长王富生部署全市脱贫攻坚工作。周口市扶贫办副主任邓昌锋、周口市脱贫攻坚领导小组办公室第四督查巡查组组长李波,项城市领导张文成、刘体峰、王玉玲、毛磊、夏新明、孔飚、崔卫华、苏磊、段晓、汪灿辉、徐兴东等出席会议。

会议指出,召开全市决战决胜脱贫攻坚誓师大会,是以大决战的姿态进行再动员,以誓师作战的形式进行再集结,以破釜沉舟的决心发起总攻,大家要迅速进入决战状态、开启决战模式,坚决打赢这场没有退路的决胜之战,确保高质量完成脱贫攻坚这一重大政治任务。

会议强调,决战决胜脱贫攻坚,必须破釜沉舟、背水一战。脱贫攻坚是最大的

政治任务、最大的民生工程,必须按照市委提出的“一切围着扶贫转、一切围着扶贫干、一切围着扶贫算、一切围着扶贫谋”要求,坚决打赢这场攻坚战。

会议强调,决战决胜脱贫攻坚,必须严明号令、铁律督战。每位党员干部必须扛牢政治责任,坚定必胜信心,始终保持决战决胜的战斗姿态,确保把脱贫攻坚这个头等大事抓紧、抓牢、抓实、抓好。处级干部要以上率下,深入所包镇、村督导指导,发现问题、解决问题。59个贫困村帮扶单位的党政一把手要坚持五天四夜驻村工作机制,市纪委监委要加大督导检查力度。所有局委要明确一名副职主持工作,由单位一把手带领工作人员到所包镇、村开展脱贫攻坚工作。行业部门要明确一名副职主持工作,单位一把手带领工作人员到镇、村落实行业部门政策。各帮扶单位工作队队长、各镇脱贫攻坚责任组组长要五天四夜吃住在村。市纪委监委要成立督导组,分包到镇,负责纪律监督。市扶贫办班子成员要分包到镇,六天六夜吃住在镇,并进行业务指导。会议结束后,各单位人员要按照要求全部入村。

会议要求,要深入查摆剖析,找准问题症结。要正视问题、找出差距、明确方向,切实增强打赢脱贫攻坚战的压力感、紧迫感和责任感,坚定信心、痛下决心、上下齐心,坚决整改到位。要聚焦大考目标,强化攻坚举措,确保8月底前全面完成整改任务,并建立完善长效机制,确保问题不反弹,全面提升我市脱贫攻坚整体质量和水平。要凝聚攻坚合力,夺取全面胜利。要加强党建引领,层层压实责任,营造宣传氛围,严格督查巡查,时刻牢记肩头重担,全面动员、闻令而动,破釜沉舟、背水一战,坚决攻下脱贫攻坚最后堡垒,向党和人民交上一份合格的答卷。

市委副书记张文成主持会议。

市委常委、组织部长孔飚宣读了对有关人员在省脱贫攻坚检查中政策不落实、工作不落实、责任不落实的处理意见。

副市长王拥军作表态发言。

会上,三店镇、秣陵镇、市扶贫办、市医保局负责人分别作检讨发言。

在项的副处级以上领导出席会议,全市所有副科级以上实职干部、脱贫攻坚行业部门股长、各行政村党支部书记、各镇镇直单位负责人等参加会议。

奉献爱心 传递真情 为脱贫攻坚加油鼓劲

——省检察院赴项城市永丰镇闫庄村开展志愿服务活动侧记

记者 杨光林

7月28日,省检察院政治部人事教育处党支部到项城市永丰镇闫庄村开展“奉献爱心 传递真情”志愿服务活动,并走访慰问贫困户。省检察院党组成员、政治部主任姚福安,周口市检察院、项城市有关领导及省检察院人事教育处干警志愿者参加活动。

姚福安一行向闫庄小学学生赠送了学习用品。该校现有学生180多名,教职工16名,学校设施齐全,建有少年宫,是一所特色小学。参加活动的20名学生代表在老师的引导下,排队依次从省检察院领导手中接过书包、文具、跳绳等学习和体育用品,并行少先队队礼。一个小女孩回到座位后,发现书包内比其他同学少了文具盒,举手提出。

姚福安听到后,立即拿着一个文具盒走到小女孩面前,弯下腰,微笑着双手递上,小女孩高兴地接过来,眼含泪花。看到这一幕,在座的爷爷奶奶脸上乐开了花。

姚福安说:“来到闫庄小学,感受到这里校园美、老师美、学生美、家长美,是学生成长的乐园。省检察院将作为驻村第一书记的坚强后盾,全力支持闫庄村打赢脱贫攻坚这场硬仗。相信在镇党委的带领下,闫庄村的发展会越来越好,乡亲们会如期实现小康梦,学生们的学习条件也会得到较大改善,希望学生们珍惜时光,勤奋学习,放飞梦想。”

随后,志愿者与师生共同打扫校园卫生。志愿者或拿扫帚或握铁锹,有的扫地,有的铲除角落里的垃圾。姚福安与老师一起,搬椅子、抬桌子,将桌椅送进教室摆好。大家干得热火朝天,天虽不热,身上却都是汗津津的。

离开闫庄小学,姚福安与志愿者带着大米、面粉、食油、方便面来到尚未脱贫的建档立卡户家中走访慰问。村民张铁棍母子二人均患有精神疾病,家庭因病致贫。村民张振方患半身不遂多年,丧失劳动能力,一儿一女都在读初中,

生活艰辛。省检察院派驻第一书记入村以来,结合各户不同情况,吃透政策,充分利用国家扶贫帮扶举措,想方设法解决群众的生活困难。为张铁棍家新建了主房、厨房和厕所,安装了自来水,硬化了庭院地面,添置了电视机,安排了公益性岗位。为张振方家进行了危房改造,申请了子女抚养生活补贴,低保、残补等政策也一一落实,增加了其家庭收入。当看到张振方面色红润、面带笑容时,姚福安说:“你的气色不错,党和政府庄严承诺,小康路上不落一家、不落一人,你要充满信心,早日康复,创造幸福美好的生活。”

姚福安一行来到村委会,查看了驻村第一书记的办公与生活场所,并送上生活用品。与村“三委”成员座谈,征求镇党委、村委对驻村第一书记及其工作的意见和建议。听取驻村工作情况汇报后,姚福安指出,省检察院派驻第一书记到位时间短、进入角色快,工作踏实,很有成效,得到群众及镇党委、村委的好评,应当肯定。

姚福安强调,闫庄村要全面建成小康社会、实施乡村振兴计划,任务繁重。

要坚持问题导向,积极稳妥发展。

要引导农民转变经营理念,逐步调整产业结构,改变单一的农业种植结构。

要充分利用外出务工人员的信息优势、技术优势,为家乡引进项目献计献策,鼓励外出务工人员回乡创业,让村民在家门口就能获得劳动收入。

三要培育扶持以乡贤为主体的本村创业实体,树立典型,

孵化创业团队,带动本村经济发展。

四要务实重干。要与群众打成一片,团结结“三委”班子,坚持以人民为中心思想,

按照乡村振兴战略规划、产业发展趋势,结合村情,梳理发展思路,建立项目台账,踏踏实实一件一件地干,不能好高骛远,要砥砺前进。相信驻村第一书记会以群众为师,以当地干部为师,劈波斩浪、攻坚克难,圆满完成扶贫任务。

扶贫小车间 脱贫大担当

7月21日,在三店镇李庄村产业扶贫车间内,工人们正在加工宠物胸背带。近年来,市委、市政府把脱贫攻坚作为头等大事和第一民生工程,为让贫困户实现家门口就业,积极开展“筑巢引凤”工程,通过企业提供技术指导和原料等方式,帮助贫困户掌握服装加工技术,成功吸纳贫困群众就业,并在各镇先后建立多个精准扶贫产业基地,让越来越多有劳动能力的贫困群众走上脱贫之路。

王洁石 摄



栾小刚:桃园铺就致富路

李芳君

园能提供全方位帮扶的消息后,他第一个报了名。

村民张新华说:“我在桃园里干些力所能及的活儿,通过自己的双手增加家庭收入,在这干活也不累,一天能挣几十块钱,桃园里空气好,心情也好。”

在另一个桃园里,戴着遮阳帽的村民周思功挎着篮子忙着采摘桃子,他说,在这儿一天能挣几十块钱,很满足。

村民周思功说:“我年龄大了,党的政策也好,在桃园里打打药、除除草,一天百十块钱,我现在已经脱贫啦,2020年脱贫的。”

村民蔡玉堂是一名建档立卡贫困户,2017年,他在栾小刚的鼓励下,抱着试试看的态度种植了6亩黄桃,想不到

桃树在生长过程中遇到大面积的病虫害,最终是栾小刚帮他解决了难题。现在,栾小刚还不时为他提供技术指导。

蔡玉堂说:“种桃树一年也不太忙,今年能收入4万元左右,一开始怕不会剪枝,栾书记到这儿以后,一趟趟教我们。还有嫁接,也教了很多回,打药也演示怎么打,一直到桃子成熟。现在,桃园比一年好。”

据了解,刚开始周王庄村仅有几亩桃园,很多村民都有所顾虑,不敢大胆尝试。栾小刚确定带头人,当带头人获得收益后,村民们纷纷加入果树种植的行列。

乡亲们谁有种植方面的疑惑,栾小刚都会悉心指导。如今,不少在外打工的村民选择了留在村里,依靠种植果树,在家门口走上了致富路。”栾小刚。

周王村党支部书记蔡付常说:“驻村工作队来了以后,发展村民种植果树,有桃树、石榴树、梨树等,都是效益高的,从种、栽培到收,全程进行技术指导,为老百姓增加了收入。”

在栾小刚及驻村工作队的带领下,目前,周王庄村发展桃园500亩,成为该村重要的脱贫致富产业。

“今年是脱贫攻坚收官之年。5年前,我以驻村第一书记的身份为贫困户找脱贫致富路,经过研究考证,把发展果树种植作为脱贫产业,先确定致富带头人,由过去的几亩桃园。今后,我会用农业科学技能,让农民在致富路上创造出稳定的脱贫财富,让农民更富裕、让农村更美丽、让农业更先进。”栾小刚。

项城召开脱贫攻坚业务培训会

本报讯(记者 杨光林)为使全市各级扶贫干部进一步明确工作思路、掌握扶贫政策、把握工作方法,高效推进脱贫攻坚各项任务落实,7月29日下午,项城市脱贫攻坚业务培训会在市党政综合楼会务中心召开。会议邀请省扶贫办党组成员、副主任汪继章作脱贫攻坚专题报告。市委书记刘昌宇主持会议并讲话。市长王富生,市领导刘体峰、王玉玲、毛磊、崔卫华、段晓、汪灿辉、徐兴东等出席培训会。

培训会上,汪继章以《站位全局 精准发力 按时按质打赢脱贫攻坚战》为题,从脱贫攻坚的重大意义、提高脱贫质量、确保脱贫成效、持续发力如期打赢脱贫攻坚战4个方面进行了详细解读。

会议强调,要继续深入开展走访排查工作,严格按照时间节点全面完成排查任务,通过走访进一步发现问题,为下一步解决问题打下坚实基础。

要做好兜底保障工作,进一步澄清底子,借鉴外县(市)先进经验,打好打赢脱贫攻坚战。

会议要求,要以此次培训会为契机,进一步提高政治站位,从讲政治的高度做好脱贫攻坚工作,集中精力、认真学习、聚焦脱贫问题短板,进一步吃透脱贫攻坚政策,提升精准扶贫水平,切实提高脱贫攻坚质量,确保全市脱贫攻坚工作扎实推进。

在项的副处级以上领导干部、市直各单位党政一把手、市委办和市委各委副职、各镇党委书记等参加培训。

项城全力以赴确保安全度汛

本报讯 7月以来,项城市经历多轮强降雨。7月21日至22日,强降雨再次袭击项城,造成个别地方最大降雨量达到150毫米。

项城地处淮河流域的沙颍河畔,境内河流众多,其中,沙颍河在项城流域面积广,是河南省重点防洪河道,更是项城防洪的重头戏,除此之外,还有泥河、汾河、谷河等水系,防汛任务之重不言而喻。

当前已进入“七下八上”防汛关键期,加之南方雨带北抬,全市防汛工作面临的形势更加严峻。近段时间,市委、市政府高度重视防汛工作,坚持“人民至上、生命至上”的理念,多次召开会议周密部署防汛工作,确保安全度汛。各镇、街道党政领导深入一线,靠前指挥,督促基层责任人到岗履责,落实风险闭环管控。党员干部积极组织群众动用机械疏通沟渠,排除田间积水,全面压实防汛抗灾责任,牢固树立防汛抗灾“一盘棋”思想,最大限度降低暴雨灾害造成的影响。

各级党政主要领导在一线密集督导检查防汛工作后,要求相关部门全力做好防汛排查和应急演练,进一步加强防汛物资储备和抢险队伍建设,确保关键时刻拉得出、冲得上、打得赢。

全市防汛救灾工作推进会议结束后,各镇立即召开会议,周密部署防汛工作。7月22日,丁集镇召开防汛紧急工作会议,对防汛工作进行再安排、再部署。7月19日,三店镇召开防汛救灾推进会,要求大家要高度重视,按照职责分工,做好隐患排查工作,制订预案,做好巡查和24小时值守工作,确保辖区安全度汛。7月17日,高寺镇、孙店镇和东方街道召开班子扩大会议,部署防汛救灾工作。李寨镇召开防汛救灾工作会议,要求以对党和人民高度负责的态度,把防汛工作做得更深、更细致、更扎实。

目前,全市上下经过周密部署,组织防汛抢险专业人员175人、水利专业技术人员20人,查出堤身单薄段38处长37公里、隐患险段3处长1.3公里、病险涵闸79座。同时,全市上下加强防汛物资储备,按照“宁可备而不用,不可用而无备”的原则,静态储备钢管10吨、编织袋15万条、铅丝2吨、救生衣300件、闸门导链6个、救生圈100个、无纺布3000平方米、塑料船8艘、块石1400立方米,为防汛抗洪抢险奠定了物资基础。

与此同时,市防汛抗旱指挥部积极协调沙河堤闸,实时调高闸门,保障河道行洪通畅,确保农田和城区积水迅速排除。市水利局派出多个领导小组深入各镇、河道、水闸查看雨情、水情,科学指导相关部门做好农田防汛排涝工作。

截至目前,项城汛情平稳,各镇、街道和市直各单位把做好防汛救灾工作作为压倒一切的重要的任务,严阵以待,密切关注雨情、水情、汛情,积极主动做好强降雨天气应对工作,确保安全度汛。

(丁月良)

魏雷:助力脱贫是企业家应有的担当

田家玮

位于项城市产业集聚区的周口庄吉服装有限公司是一家本土发展起来的制衣企业。作为公司总经理,魏雷始终认为企业发展壮大了,就应该反哺回报社会。2019年,魏雷积极响应市委、市政府关于助力脱贫攻坚的号召,多方筹资创办了一批扶贫车间,并吸纳贫困群众及留守妇女、老人、残疾人到扶贫车间就业,帮助他们实现了稳定脱贫。

魏雷说:“我们公司从2019年10月份开始,把扶贫车间建到村头,让这些残疾人、贫困户能够在家门口就业,通过专业培训,让这些贫困群众、残疾人有一技之长,每个月我们都有保底工资,可以帮助这些贫困家庭早日脱贫致富。”

就业是改善残疾人生活状况的根本途径。为吸纳残疾人就业,公司依据残疾人生理特征,建起了轻体力、低强度的扶贫车间。在庄吉服装丁集镇扶贫车间宽敞的厂房内,来上班的员工多为残疾人和贫困户,靠在车间打工,他们实现了就业的梦想。

庄吉服装丁集镇扶贫车间负责人魏文博说:“扶贫车间现已吸纳残疾人72人,其中建档立卡贫困户17户、18人,为员工缴纳养老、失业、工伤等5大保险,员工月保底工资为1800元,实行计件制,多劳多得。”

“在扶贫车间上班,离家近,每个月能挣一两千块钱,生活比以前好了,我对生活更有信心了。”提起扶贫车间,贫困户郭书齐高兴地说。

郭书齐说:“扶贫车间建成后我就来上班了,家里有点儿困难,来这儿干活也不累,很自由,干着活儿还能照顾家里的小孩。我是组长,一个月2000元工资,我很满意。”

目前,庄吉服装已在丁集镇和永丰镇建立了两个扶贫车间,帮助120名残疾人实现了就业。魏雷计划在今年下半年再建两个扶贫车间,带领贫困群众通过就业增收走向脱贫致富的康庄大道。

“我们庄吉公司在接下来的生产经营活动中,会继续坚持创新,在不断发展壮大自己的同时,勇于担当社会责任,帮助贫困户脱贫致富。”魏雷说。